
Procès-verbal du Conseil d’École n°3 - RPI Manthelan - Le Louroux
18/06/2024

Début : 18h                Fin : 20h

Présents : 
Enseignants     :  
Mme BONNET (directrice Le 
Louroux)
Mme BEFFARA
Mme DUPRE (directrice 
Manthelan)
M. SALLE
Mme ROMANZIN
Mme BEGAUD
Mme DACHICOURT
M. DENIZIOT
Mme LAMBERT

Mairies     :   

Manthelan : 
Mme TOURNEMICHE 
(conseillère)
M. PIPEREAU (maire)

Le Louroux : 
M. DENIAU (maire)

Parents d’élèves     de Manthelan:   
Mme CASSIER DURAND
Mme CHAUVELIN
M. GUENIN
Mme DE ALMEIDA
Mme LIBEAU
Mme CHAUMONT

Parents d’élèves - Le Louroux     :   
Mme CHISTEL

Mme LARGE – Inspectrice

M. SOULAS – DDEN 

Mme Mercier (ATSEM)
Mme Pain (ATSEM)

Excusés : Mme LARGE (Inspectrice), Mme BARREAU (élue, Le Louroux) M. VIMENEY 
(Enseignant ZIL)

• Adoption du PV du 09/02/2023

Le procès-verbal est adopté à l’unanimité.

• Effectifs  rentrée 2024 et répartitions des niveaux         

-    PS : 24
-    MS : 22
-   GS : 22
-   CP : 27
-   CE1 : 13
-   CE2 : 33
-   CM1 : 26
-   CM2 : 24

Total :  191

 -  PS1-MS1 : 12 + 11 = 23
  -  PS2-MS2 : 12 + 11 = 23
  -  GS : 22
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  -  CP : 21
  -  CP-CE1 : 6 + 13 = 19
  -  CE2 : 21
  -  CE2-CM1 : 13 + 8 = 21
  -  CM1-CM2 : 10 + 12 = 22
-  CM1-CM2 = 8+ 12 = 20

Le poste de la 2ème classe de CM1-CM2 n’est pas encore pourvu.

Inscriptions en cours :  

Les répartitions seront annoncées fin juin lors de la distribution des listes de fournitures, vendredi 
28 juin. 

• Sécurité  et travaux    

➢ Exercice incendie n°3 : 
- Au Louroux, prévu fin juin 2024
- A Manthelan le 17 juin à 11h30 : quand les maternelles sont dans la cour, l'alarme ne s'entend pas. 
Peut-être envisager une alarme extérieure.

➢ PPMS RM: Retour d'expérience du 14 Mai 2024 après midi (Exercice PPMS Risques 
Majeurs déclenché par la préfecture)

Manthelan : Etant donné que la consigne donnée était un PPMS « tempête », nous avons fait le 
choix de rester dans les classes plutôt que de se réunir dans la salle de motricité (entièrement vitrée).
Mise en évidence des points suivants : Demande de mise à disposition des PAI dans les locaux de 
maternelle  car en cas de PPMS  et de situation réelle, nous ne pouvons pas aller chercher les 
médicaments situés dans les locaux de l'élémentaire. 
Un pot de chambre serait également nécessaire en GS (car sans ATSEM, les élèves ne peuvent aller 
seuls dans les WC adultes à l'opposé). Prévoir des bouteilles d'eau . 

Le Louroux : Les enseignantes étaient remplacées ce jour-là. Le message d’alerte a été envoyé sur 
le téléphone personnel de la directrice, en formation ce jour là. 
 

• Travaux et équipements        

Manthelan     :   

Le réseau WIFI a été rétabli et la classe mobile est utilisable dans les classes de CE1, CM1 et CM2.
Elle fonctionne cependant désormais très mal dans la salle informatique et la classe de CP. Le 
conseil se questionne sur les causes de ces difficultés (lié au wifi ou aux ordinateurs?). Il est 
proposé de faire un point avec le technicien informatique pour régler le problème. 
La marche qui s'affaissait entre les deux cours a été comblée. La bordure du bac à sable qui était 
dangereuse par endroit a été ôtée.
L’enseignante de GS demande des poses de tasseaux et de planches pour réaliser une étagère 
intermédiaire dans le meuble déjà existant (classe de GS).

Les enseignantes de Maternelle renouvèlent leur demande concernant leurs ordinateurs qui sont très
lents et l'écran tactile ne fonctionne plus.
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Le Louroux : 

Une nouvelle porte au local des maîtresses a été installée (mais problème d'humidité non réglé) et le
poulailler a été renforcé. 
Les enseignantes renouvellent les demandes suivantes : remplacement d'un faux-plafond et 
changement des ampoules de TNI. 
Les ordinateurs de la classe mobile sont de nouveau en réparation, il est demandé de le laisser fixe 
dans les classes et de ne pas les déplacer pour limiter les problèmes de connectiques internes.
Enfin, les enseignantes ont fait part de leur demande d'installer des rondins de bois dans le jardin 
pour créer des assises et développer la possibilité de faire classe dehors (un message sera aussi 
transmis aux parents).

➢  Dossier "confort d'été" (Mairie de Manthelan)

Coût : 50 000 euros. Demande de subvention :  avis favorable de la préfecture et de la sous-
préfecture, mais refus de la DDT (fonds vert). D’autres solutions, plutôt à court terme, sont à 
l’étude.

➢  Chorale de la cantine

La chorale a chanté la Marseillaise pour le 8 Mai. Elle sollicite un passage lors du spectacle de la 
fête de l’école. L’horaire de passage sera 18h00.

➢  Information dossier ALSH (Mairie de Manthelan)

Présentation d’un projet de construction d’un nouvel ALSH afin de séparer l’ALSH de l’école. Une 
réunion de présentation est prévue le 26 juin 2024. 

➢ Toilettes (question de parents d'élèves) : visite d’un parent d’élève élu, accompagné d’un 
agent technique de la commune. Un système va être mis en place pour que les enfants 
puissent ouvrir et fermer facilement les portes, sans se retrouver coincés.

➢  Projet TER (Territoire Éducatif Rural) : c’est un projet qui vise à regrouper les écoles qui 
correspondent à l’ancien canton de Ligueil. L’objectif serait de tirer les enfants vers le haut. 
Cette étude (diagnostic du Projet Éducatif Local) se basant sur un constat actuel plutôt 
négatif (diagnostic du Projet Éducatif du Territoire).

• Vie  du RPI         

Maternelle :
- PS1/MS1 : 

➢ bibliothèque : tous les mois depuis janvier. 
➢     Plantation de pommes de terre aux jardins partagés le 15 avril avec Jean-Baptiste Estaria
➢     JO : rencontre avec l'école de Barrou le mardi 25 juin (4 équipes de MS et 4 de PS avec 8 

ateliers, goûter, médailles et podium PS et MS)

- les 2 classes de PS/MS :
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➢ Sortie cinéma en mars : La baleine et l'escargote
➢  APC : tracés de jeux dans la cour (en cours)
➢ Dépistage visuel des PS le 29 mars
➢ Bilan de santé des MS le    avril, le 14 mai + 6 juin
➢ Le 31 mai, la sortie au chêne avec le papy Garde-chasse annulée à cause de la météo, les 

ateliers de l'après-midi sur le bois ont été maintenus, avec les MS des 2 classes et 
l'intervention de 2 parents :  *Activités sur le bois : un papa bûcheron et une maman ébéniste
sont venus parler aux Moyens de leur métier. Ils ont présenté leurs outils . Les enfants ont 
réalisé un petit pendentif en bois en le ponçant et en le décorant. Les enseignantes ont tenu 
des ateliers de tri d'objets en bois, lu un documentaire sur l'utilisation du bois dans la vie 
courante, et un album sur un arbre généreux, jeu autour des feuilles 

➢  Accueil des futurs petits le vendredi 14 juin de 17h à 18h, avec la présence de la cantine
➢ lundi 17 juin, accueil des petits de la crèche dans les 2 classes.
➢ Sortie au domaine de la Haute Touche, le 4 juin pour Delphine et le 18 juin pour Stéphanie 

avec un atelier sur les loups. Sortie à la haute Touche : les enfants ont beaucoup apprécié.
➢ Fête de l'école avec des danses sur le thème des saisons
➢ Sortie pique-nique prévu à l'Echandon la dernière semaine de classe. 
➢ Un grand merci pour le car du Louroux.

GS:

➢ Sortie cinéma La Baleine et l'escargote
➢ Plantation de courges dans le jardin partagé le 19 avril
➢ Décoration des fenêtres de la classe (peinture et origami) pour la fête du printemps de 

Papilles et Papillon qui a eu lieu pendant les vacances 
➢ Visite de la caserne de Manthelan le 3 juin
➢ Sortie à la ferme pédagogique de la Duterie à Beaumont Village. Les élèves y découvriront 

les animaux de la ferme, l'alimentation produite à la ferme et ils finiront par une traite et 
transformeront le lait en beurre. 

CP-CE1 :
➢ Sortie cinéma avec pour thème la nuit
➢ Sortie spectacle de l’association NACEL : Lune et l’autre
➢ Sortie de fin d’année au parc de la Haute Touche à pied et à vélo

CE1
➢ Sortie cinéma avec pour thème la nuit
➢ 31 mai: Plantation de tomates de l'APE, avec des membres de l'APE, au jardin partagé.
➢ 21 juin: Sortie aux jardins de Villandry, avec visite guidée et atelier jardinage, puis grottes 

pétrifiantes de Savonnières, avec visite guidée

CE1-CE2 et CE2-CM1 : 
➢ Projet étang (balade sonore sur l’Histoire et le fonctionnement de l’étang du Louroux) : 

présentation du projet au public le 28 juin 2024 à 17h et aux journées du patrimoine
➢ Sortie Aquarium + atelier chocolats + cinéma + spectacle NACEL
➢ Sortie cinéma et spectacle NACEL
➢ Eco-école : les interventions de la communauté de communes,  du conseil département et de 

l'arbre voyageur étaient très bien, à renouveler. L'école a obtenue une nouvelle fois le label 
niveau Argent grâce à l'implication forte des élèves. Le thème de l'an prochain a été décidé 

Conseil d’école n°3 – 18/06/2024 – RPI Manthelan Le Louroux                                                    4



par le dernier éco-comité : "la santé".  Il est rappelé que cet éco-comité est ouvert à toutes et 
tous (parents, associations, mairies, enfants mais aussi, grand-parents, habitants …).

CM1 et CM2: 
➢ Cycle piscine les jeudis ( une douzaine de séances) de début avril à fin juin
➢ Cinéma  "Il était une forêt"  15 Mars
➢ Maison du Souvenir de Maillé    le jeudi 11 avril  2024
➢ Au Musée des Beaux Arts de Tours ( 10h30) et au Musée d’Histoire Naturelle (14h) le 

vendredi  12 avril  2024 (CM2)
➢ Voyage fin d'année le 1er Juillet 2024 CM1 et CM2 au Puy du Fou ( 42 élèves CM1 CM2)
➢ Sortie culturelle au Château du Plessis pour la classe de CM1-CM2 (découverte historique 

du château + découverte du milieu théâtrale + rencontre d'artistes musiciens)
➢ Intervention infirmière scolaire sur les stéréotypes de genre en CM1 et sur la puberté en 

CM2
➢ Intervention sur les muscles lors de la semaine du muscle organisée par l'AFM Téléthon

• Projets  à venir       

- Point kermesse le 29/06 à l'école de Manthelan : 

Horaires de spectacle : 
    14h30 : PS-MS1
    15h : PS-MS2
    15h30 : GS
    16h : CP-CE1 et CE1
    16h30 : CE1-CE2 et CE2-CM1
    17h : CM1-CM2
    17h30 : CM2
    18h00 : chorale de la cantine
 
Lieu : salle polyvalente/des sports 
Invitation à arriver 10 minutes avant l'horaire indiqué (sauf maternelle)
Sens unique dans la salle (entrée, sortie)

- Classe découverte : Les classes de Mme BONNET (CE2) et M. Deniziot (CP) partiront l'an 
prochain en classe découverte au CPA Lathus (classe verte) du mercredi 21 au vendredi 23 mai 
2025. Les financements seront similaires aux projets précédents. Le budget serait de 8020 euros 
pour le CPA + 1300 euros pour le transport. Les deux mairies ont voté une enveloppe budgétaire dès
cette année pour le projet. La demande de subventions sera bientôt envoyée, complétée par la 
coopérative scolaire et l'Association des Parents d'Elèves. Le reste à charge des familles pourrait 
être équivalent au coût des repas (entre 26 et 36€ par enfant).

En 2026, la mairie du Louroux complétera le budget en prenant en compte la somme déjà versée en 
2020.

- Semaine bonne pratique (Mairie de Manthelan)
La mairie de Manthelan propose une réflexion en concertation avec l’école et les autres partenaires. 
Peut-on faire des économies sur une semaine ? Le papier, la lumière, l’eau, … Accompagner les 
enfants aux gestes économes. Il est proposé l’intervention de la mairie dans les classes afin de 
rendre plus « institutionnel » ce projet. Ce projet sera abordé au prochain conseil des maîtres.
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• Protocole PHARE

Le programme PHARE est un plan de prévention du harcèlement à destination des écoles, des 
collèges et des lycées fondé autour de 8 piliers : mesurer le climat scolaire, prévenir les phénomènes
de harcèlement, former une communauté protectrice de professionnels et de personnels pour les 
élèves, intervenir efficacement sur les situations de harcèlement, associer les parents et les 
partenaires et communiquer sur le programme, mobiliser les instances de démocratie scolaire et le 
comité d’éducation à la santé, à la citoyenneté et à l’environnement, suivre l’impact de ces actions, 
mettre à disposition une plateforme dédiée aux ressources.
Une équipe ressource à la circonscription a été créé afin d'accompagner la gestion des situations de 
harcèlement en développant notamment un protocole de "préoccupation partagée". Les deux 
directrices ont été formées à cette méthode de préoccupation partagée (tout comme Mme Pain, 
ATSEM). 

Il est proposé au vote l’ajout au règlement intérieur du document d’information aux familles réalisé 
par l’équipe de circonscription (après lecture) avec l’ajout de la phrase suivante : « Harcèlement à 
l’école : Les dispositions prises pour prévenir le harcèlement entre élèves sont développées dans le 
protocole de l’annexe 1 » . Ce point est voté à l’unanimité.
 

• Élections des parents d'élèves 

Nous remercions les parents élus investis cette année pour préparer l'élection mais surtout pour 
recueillir et porter la parole des autres parents. Les parents sont invités à commencer dès à présent à
réfléchir aux listes pour l'an prochain afin d'anticiper au mieux la rentrée. 

Fait à Le Louroux le 18/06/2024

Secrétaire de séance : Aurore LAMBERT, Enseignante

Présidente de séance : Mélanie BONNET, Directrice
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